

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных



Кандидат в депутаты краевого Совета землевладельца Чистяновского сельхозкооператива
А. В. ЗИНЧЕНКО.



Кандидат в депутаты Барнаульского городского Совета заслуженный учитель школы РСФСР
Н. С. МАРКИН.



Кандидат в депутаты Центрального райсовета г. Барнаула главный инженер машино-теплопрессенного завода С. И. МОГУТОВ.



Кандидат в депутаты Октябрьского райсовета г. Барнаула токарь треста «Стройгаз»
Б. Ф. ГВОЗДИКОВ.



Кандидат в депутаты краевого Совета садовод колхоза имени Маленкова, Романовского района, И. Б. УКРАИНСКИЙ.



Кандидат в депутаты Барнаульского городского Совета учителя школы № 104
А. Я. ЕСИН.



Кандидат в депутаты краевого Совета ткачихи Баранула Александровского меланжевого комбината
В. П. НЕУПОКОЕВА.

Председатель сельсовета

В морозную февральскую ночь кандидат в депутаты краевого Совета Елена Михайловна Кулик вошла в родное село. Почти две недели она не была дома. В эти дни она посетила семь колхозов, два сельхозкооператива, МТС — встречалась с избирателями.

Кулик Михайловна встречалась с избирателями не только на собраниях. Она находила время для того, чтобы побывать в мастерских, у колхозных животноводов, в полеводческих бригадах. Ее интересовало: работа школ, медицинских пунктов, магазинов, сельских культурно-просветительных учреждений.

Поэтому, выступая перед избирателями, она не столько говорила о себе, сколько о славных делах тех, с кем встречалась в колхозах, МТС и сельхозкооперативах.

Уже одиннадцатый год работает Елена Михайловна Кулик председателем Соколовского сельского Совета. Этот Совет является передовым в Зональном районе.

Соколово — большое, культурное село. Аккуратные домики, огороженные штакетниками, весной утопают в зелени садов. Сельский Совет проявляет большую заботу о благоустройстве села. Ежегодно здесь строятся новые дома, высаживаются декоративные деревья, приводятся в порядок улицы, дороги.

Как-то года два тому назад на одном из комсомольских собраний председатель сельсовета упрекнула комсомольцев:

— Что же вы, товарищи, плохо заботитесь о создании хороших условий для своего отдыха?

— А что мы можем сделать? — спросили комсомольцы.

— Как что? Давайте соберемся и заложим рядом с клубом парк, — предложила Елена Михайловна.

Комсомольцы горячо поддержали предложение председателя сельсовета. Они провели несколько воскресников, отгородили сельскуюплощадь, высадили на ней деревья. И вот теперь здесь разрастается строящийся новый парк.

Когда Елена Кулик была избрана председателем сельсовета, в Соколово не было ни электричества, ни радио, ни клуба, ни библиотеки. Теперь здесь имеется хороший клуб со стационарной киноустановкой. На местной сцене сильным драматическим кружком ставятся спектакли, даются концерты. В клубе выступают лектории и докладчики. Они читают лекции о решении XIX съезда партии, о генеральном труде товарища Сталина. «Экономические проблемы социализма в СССР», а также на научно-просветительные темы. В селе три библиотеки, свой радиоузел, почти в каждом доме говорит радио, горят лампочки Ильича.

В Соколово две школы: начальная и средняя. В них учатся более 500 детей колхозников и служащих. Многие из юношей и девушек, получив в родном селе среднее образование, едут учиться в высшие учебные заведения страны. Недавно старший сын Елены Михайловны Борис окончил институт в Москве. Дмитрий Павлович Катасонов раньше учился в земской школе, а теперь, окончив училище, входит в вуз. В местной врачебной участке работает Фельдшер дочь колхозника сельхозартели «Красный партизан» Казанцева.

Большое внимание уделяет сельский Совет вопросам колхозного строительства: повышение урожайности полей, подъем общественного животноводства и других отраслей аграрного хозяйства. В селе один из крупнейших колхозов «Красный партизан». Из голов в голо растет его общественное хозяйство, увеличиваются денежные и натуральные доходы. Уже построено зерновое хранилище, построены склады, скотарня, птичник, мельница, скотный двор, телятник, птичник, механизированная мастерская, мастерские по ремонту сельскохозяйственных машин.

Молодой технолог всегда до конца доводил любое задание. Так было и на этот раз. Она помогла инженерам бирюсово-стальной мастерской сделать чертежи на инструмент. А когда оснастка была уже заказана в инструментальном цехе, Нина несколько раз заходила туда и торопливо с изготоением.

И вот, наконец, все готово. Инженер идет в механический цех. Теперь здесь нуждаются в ее помощи.

В механическом цехе она — всегда желанный человек. Стоит ей появиться в цехе — обязательно у кого-нибудь найдется для нее дело. Рабочие, мастера охотно обращаются к Нине Черняевой. Они уверены, что всегда найдут у нее дельный совет. Внимательно выслушивает она рабочего, у которого что-либо не ладится с технологическим процессом. Инженер Нина Черняева всегда дает нужное объяснение, поможет рабочему разобраться в чертежах, поможет практические.

Длительные беседы ведет инженер с мастерами тт. Симанским, Божиновым и многими рабочими. Много ценного и они в свою очередь показывают молодому инженеру. Так, разметку патрубка мельничного вентилятора к тягогубовым машинам они предложили производить по шаблону. И, действительно, так было гораздо удобнее, и Нина Черняева согласилась с ними.

Такая непосредственная связь с производством многому учит инженера, помогает в творческой работе.

Нина Черняева стремится всемерно поддерживать стахановцев производства в их

Колхозный вожак

В сельском клубе ярко горят электрические огни. Со всех концов деревни собирались сюда люди на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Вот на трибуну легко взбегает молодая колхозница комсомолка Валерия Поликова. Волнуясь, она говорит о душах и чувствах советской молодежи, о способе жить и трудиться в эпоху великого Сталина. Собрание бурей аплодисментов отозвалось на простые, полные самых искренних чувств слова колхозницы.

— Советский избирательный закон, — говорит Поликова, — предоставил право выдвигнуть своего кандидата в депутаты краевого Совета депутатов тружеников, а Илья Яковлевич Шумаков.

Собрание единодушно поддержало предложение Поликовой. Илья Яковлевич Шумаков был выбран кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета. Народ оказал ему большое доверие.

Чем заслужил это доверие Илья Яковлевич Шумаков? Коротко на этот вопрос можно ответить так: уважением к людям.

Наиболее характерной чертой, присущей председателю колхоза Шумакова, является тесная связь с колхозниками. Он правильно считает, что руководить крупным общественным хозяйством нельзя без привлечения колхоза и его представителя.

Опираясь на первоначальных животноводов, Илья Яковлевич Шумаков учит всех работников фермы бережному отношению к общественному добру, лучшим приемам труда. Он часто бывает на фермах, лично контролирует ход зимовки скота, сопровождает и проводит производственные совещания животноводов, всячески пропагандирует и внедряет передовой опыт.

Вот почему на фермах колхоза имени Воронцова всегда образцовый порядок. Корма здесь измельчаются, запариваются и сбраживаются. Поят скот только подогретой водой и регулярно чистят, строго соблюдают все зоотехнические правила. Этот порядок на фермах — результат пропаганды Ильи Яковлевича Шумакова.

Собрание единодушно поддержало предложение Поликовой. Илья Яковлевич Шумаков был избран председателем в Зональном районе.

Соколово — большое, культурное село. Аккуратные домики, огороженные штакетниками, весной утопают в зелени садов. Сельский Совет проявляет большую заботу о благоустройстве села, ежегодно здесь строятся новые дома, высаживаются декоративные деревья, приводятся в порядок улицы, дороги.

Как-то года два тому назад на одном из комсомольских собраний председатель сельсовета упрекнула комсомольцев:

— Что же вы, товарищи, плохо заботитесь о создании хороших условий для своего отдыха?

— А что мы можем сделать? — спросили комсомольцы.

— Как что? Давайте соберемся и заложим рядом с клубом парк, — предложила Елена Михайловна.

Комсомольцы горячо поддержали предложение председателя сельсовета. Они провели несколько воскресников, отгородили сельскуюплощадь, высадили на ней деревья. И вот теперь здесь разрастается строящийся новый парк.

Когда Елена Кулик была избрана председателем сельсовета, в Соколово не было ни электричества, ни радио, ни клуба, ни библиотеки. Теперь здесь имеется хороший клуб со стационарной киноустановкой. На местной сцене сильным драматическим кружком ставятся спектакли, даются концерты. В клубе выступают лектории и докладчики. Они читают лекции о решении XIX съезда партии, о генеральном труде товарища Сталина. «Экономические проблемы социализма в СССР», а также на научно-просветительные темы. В селе три библиотеки, свой радиоузел, почти в каждом доме говорит радио, горят лампочки Ильича.

В Соколово две школы: начальная и средняя. В них учатся более 500 детей колхозников и служащих. Многие из юношей и девушек, получив в родном селе среднее образование, едут учиться в высшие учебные заведения страны. Недавно старший сын Елены Михайловны Борис окончил институт в Москве. Дмитрий Павлович Катасонов раньше учился в земской школе, а теперь, окончив училище, входит в вуз. В местной врачебной участке работает Фельдшер дочь колхозника сельхозартели «Красный партизан» Казанцева.

Большое внимание уделяет сельский Совет вопросам колхозного строительства: повышение урожайности полей, подъем общественного животноводства и других отраслей аграрного хозяйства. В селе один из крупнейших колхозов «Красный партизан». Из голов в голо растет его общественное хозяйство, увеличиваются денежные и натуральные доходы. Уже построено зерновое хранилище, построены склады, скотарня, птичник, мельница, скотный двор, телятник, птичник, механизированная мастерская, мастерские по ремонту сельскохозяйственных машин.

Молодой технолог всегда до конца доводил любое задание. Так было и на этот раз. Она помогла инженерам бирюсово-стальной мастерской сделать чертежи на инструмент. А когда оснастка была уже заказана в инструментальном цехе, Нина несколько раз заходила туда и торопливо с изготоением.

И вот, наконец, все готово. Инженер идет в механический цех. Теперь здесь нуждаются в ее помощи.

В механическом цехе она — всегда желанный человек. Стоит ей появиться в цехе — обязательно у кого-нибудь найдется для нее дело. Рабочие, мастера охотно обращаются к Нине Черняевой. Они уверены, что всегда найдут у нее дельный совет. Внимательно выслушивает она рабочего, у которого что-либо не ладится с технологическим процессом. Инженер Нина Черняева всегда дает нужное объяснение, поможет рабочему разобраться в чертежах, поможет практические.

Длительные беседы ведет инженер с мастерами тт. Симанским, Божиновым и многими рабочими. Много ценного и они в свою очередь показывают молодому инженеру. Так, разметку патрубка мельничного вентилятора к тягогубовым машинам они предложили производить по шаблону. И, действительно, так было гораздо удобнее, и Нина Черняева согласилась с ними.

Такая непосредственная связь с производством многому учит инженера, помогает в творческой работе.

Нина Черняева стремится всемерно поддерживать стахановцев производства в их

Верная дочь народа

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету.

Юлия Кардаманова была в семье восемь по счету. Ее отец Гаврила Никандрович был рыбаком, ее мать — крестьянином. Юлия Кардаманова была в

Два мира—два образа жизни

В стране свободы, радости и счастья

РАДОСТЬ СВОБОДНОГО ТРУДА

Радостно жить в нашей стране, где всегда уничтожены капиталистическое рабство, кризисы, безработица, голод и нищета. Великая Стalinская Конституция провозгласила священные права советских граждан, законодательно гарантирует их осуществление.

Одним из величайших прав советских граждан является право на труд. Каждый гражданин нашей Родины имеет возможность трудиться творчески, проявлять свои способности в полной мере. Наша люди работают не на эксплуататоров-тунеядцев, а на себя, на свое социалистическое общество. И жизнь наша становится краснее с каждым днем.

Всеноарденным почетом и уважением окружены люди труда в советской стране. Сотни тысяч передовиков промышленности, транспорта и сельского хозяйства за свой честный труд на благо Родины удостоены правительственные наград, высоких званий Героев Социалистического Труда и лауреатов Сталинских премий.

На строительство промышленных предприятий я поступил, когда мне было двадцать лет. В условиях капитализма мне пришлось бы всю жизнь работать карьерой до лопаты. Но так обстоит дело у нас. Советскому рабочему предоставлены



неограниченные возможности рasti, по-
вышать свое знание и квалификацию.
У меня была метта освоить сложный

механизм экскаватора. И я освоил его. Мне помогли в этом товарищи, помогли руководители. И когда я делал первые успехи, они доводили вместе со мной.

Мне, в прошлом простому крестьянскому парню, удалось неплохо овладеть техническими и передовыми методами работы. Производственными нормами и систематически перевыполняю.

Правительство высоко оценило мой скромный труд. Мне присуждена Сталинская премия.

Эта неоцененная награда вдохновила и до глубин души взволновала и обрадовала меня. Что может быть выше этой чести! Хочется работать и работать, не покладая рук, не знать усталости, на благо нашей любимой Родины.

Стремлением порадовать нашу Родину новыми производственными подарками живут все рабочие нашего строительного управления. Да и может ли быть иначе? Ведь все мы трудимся во имя прекрасного настущего, во имя еще более счастливого коммунистического будущего! За наше счастье, за коммунизм отдалим мы завтра свою голову.

Н. ЯРЫГИН,
экскаваторщик, лауреат Сталинской
премии.

Служение народу

В нашей стране, идущей по пути к коммунизму, выборы в органы государственного и местного управления являются выражением подлинной демократии, демократии высшего типа.

Советские люди посыпают в органы государственной власти своих лучших, достойнейших представителей. Через своих посланцев народ принимает участие в управлении страной, в разрешении всех вопросов государственного и местного значения. Стalinская Конституция обязывает депутатов отчитываться о своей деятельности перед избирателями.

Наши депутаты служат интересам Родины, интересам народа. Депутат обязан своевременно разрешать жалобы трудающихся, добиваться строжайшего соблюдения законов, полного выполнения наказов избирателей. Поручениями избирателей он руководствуется во всей своей деятельности перед избирателями.

Избиратели 13 избирательного округа города Бийска поставили задачу перед своим депутатом тов. Уласовец — организо-

вать благоустройство некоторых кварталов. Выполнена наказ, депутат добился выделения значительных средств на ремонт дорог и тротуаров. Сейчас кварталы приобрели благоустроенный вид.

Хорошо выполнили наказ избирателей депутаты городского Совета тт. Радченко, Скуратов, Ерш и многие другие. Они также организовали проведение работ по благоустройству, добились улучшения водоснабжения.

Наши депутаты живут честными народами, заботятся о том, чтобы помине удовлетворять запросы трудающихся.

Мы, советские люди, свободно договариваемся о своих кандидатах, свободно издаваем свою волю, посыпаем в органы государственной власти честных тружеников, верных сынов Родины. В этом замечательнейшая черта стalinской эпохи, анон подлинной демократии.

М. БОРИСОВА,
стахановка первой Бийской швейной
фабрики.

Здоровый отдых

Простой человек, рядовой рабочий бес民族文化 получает путевку на курорт. Он едет отдыхать и поправлять здоровье на курорты Кавказа, Крыма, Черноморского побережья, Горного Алтая и других живописных местах страны.

Для нас, советских людей, в этом нет ничего необычного. А в капиталистических странах трудающихся не могут и мечтать о подобном отдыхе. Капиталистические хозяева не забочены их здоровьем. Они ввергли людей в жуткий катарх, забывчивые одним — выжиманием максимальных прибылей.

Сопоставьте эти две судьбы, еще раз заметите: как чудесна наша советская жизнь!

Хочу рассказать об отдыхе наших тракторостроителей. В прошлом году на оплату путевок в дома отдыха и санатории заводом профсоюзом Алтайского тракторного завода имени Калинина израсходовал 443 тысячи рублей из средств социального страхования. На эти же цели было затрачено 87 тысяч рублей из фонда директора. 10 тысяч рублей государство израсходовало на оплату проезда в здравницы.

Тракторостроители имеют свой дом отдыха. Только в прошлом году здесь побывало с большой пользой для здоровья свыше

ше тысячи рабочих и служащих завода. Недавно вернулся с курорта из Сочи пассажир поезда шахтер Иван Борисов. Он отдохнул там 26 дней. Бригадир стеклодувов чугунолитейного цеха Анна Ефимова отдохнула на курорте Чемал. За путевку она заплатила лишь 30 процентов стоимости, что составляет ее недельный заработок. Но такие же путевки отдохнули на курорте Карабач рабочий чугунолитейного цеха тов. Рыбаков, инженер тракторной бригады тов. Гаушко и многие другие.

Большая забота проявляется о материально-технических базах. В истекшем году трудались 866 тысяч рабочих пособий по беременности и родам. Свыше 56 тысяч рублей им выплачено на предметы ухода за новорожденными. В тракторозаводском районе работают шесть детских садов и яслей. Они обслуживают тысячи ребят. Из содержания садов и яслей государство ежегодно отпускает сотни тысяч рублей. От этих душ, говорим мы родному товарищу Сталину, свое горячее сиюное спасибо за чистое, которое он нам дал.

Т. КУЛАБУХОВ, Ф. ШАШКО,
рабочие Алтайского тракторного завода
имени М. И. Калинина.

Благоустроенные жилые дома

— Квартира вам готова. Можете переселать.

И мы, рабочие завода транспортного машиностроения, переехали в новый большой дом на Ленинском проспекте, в новые светлые квартиры. Здесь нам были предоставлены все удобства.

Каждая семья имеет несколько комнат, кухню, ванную комнату. Квартиры мы обставляем хорошей мебелью. Мы имеем возможность хорошо отдохнуть после работы. Живем в полном достатке, не знаем нужды.

В газетах и по радио мы ежедневно узнаем о страшном бедственном положении трудающихся капиталистических стран. Там, в странах капитала, ведется бешеная гонка вооружений, жизненный уровень трудающихся из-за в день снижается, спиреют безработные и нищета. Десятки миллионов людей остались там без средств существования, не имеют кровя. Кошмарные жилищные условия, в которых находятся большинство рабочих капиталистических стран, вызывают тяжелые заболевания детей и взрослых.

Как счастливы мы, советские люди, что живем в стране социализма, где создается самое большое человеческое счастье — коммунизм.

Коммунистическая партия, родное советское правительство, наш отец, друг и учитель великий Стalin проявляют по-вседневную заботу о благе советского человека, максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

За годы стalinских пятилеток в нашей стране построены десятки новых социалистических городов огромное множество прекрасных благоустроенных домов, в которых живут прости советские люди.

Новые величественные перспективы открылись перед нашей страной в пятой стalinской пятилетке, над выполнением которой трудится сейчас весь советский народ. Сооружаются грандиозные высот-



На снимке: новые жилые дома в Барнауле.

ные здания в столице нашей Родины — Москве, застраиваются новые улицы в каждом городе нашей необъятной Родины, закладываются сады и парки. Все это делается для народа, на благо его!

Пройдите по городу Барнаул, и вы увидите, как с каждым годом он растет, преобразуется. За несколько минувших лет здесь выросли целые поселки из красивых многоэтажных домов, оборудованных по последнему слову советской архитектуры. На проспектах имени Ленина, имени Калинина, Социалистическом, Красноармейском, на Западном и Восточном поселках, поселке имени Осиненко — веюю леса новостроек. Это — будущие жилища для рабочих и служащих промышленных предприятий города.

Н. ПОЛТАВЦЕВА,
А. УСОВ,
рабочие завода транспортного
машиностроения.

В странах нищеты, бесправия и рабства

КАТОРЖНЫЙ ТРУД

Недавно бюро трудовой статистики при министерстве труда Соединенных Штатов Америки сообщило, что предварительным подсчетам в 1952 году имело место приблизительно 2.031.000 несчастных случаев на производстве. В эти данные входит 1932 тысячи увечий, которые привели к потере трудоспособности на тот или другой срок, 15 тысяч несчастных случаев, окончившихся смертью, и 84 тысячи случаев тяжелых увечий, которые навсегда лишили рабочих трудоспособности.

Июнь. Взрыв газа на шахте № 25 в Маринели. 10 убитых.

Октябрь. На шахтах страны погибли 12 рабочих.

Ноябрь. В угольных копях раздавлено 17 горняков.

Число жертв все больше растет. Только за девять месяцев прошлого года погибло 157 шахтеров — на 18 человек больше, чем за весь 1951 год.

В Италии число несчастных случаев в промышленности возрастает из месяца в месяц. За 1948—1950 годы из промышленных предприятий произошло около 1700 тысяч несчастных случаев — 93 тысячи рабочих потеряли трудоспособность.

В Франции число несчастных случаев со смертельным исходом в 1950 году увеличилось на 23,8 процента по сравнению с предыдущим годом. Даже в маленьком Люксембурге в 1951 году было зарегистрировано 11612 несчастных случаев, из них две тысячи случаев, вызвавших лишение трудоспособности более чем на 2 месяца.

Более 100 рабочих погибли в 1950 году из-за взрыва газа на шахте в Бельгии.



Рабочие несут труп своего товарища — жертву очередной катастрофы в бельгийской шахте.

Снимок из бельгийской газеты «Драпо руж».

Демократия по-американски

Американские империалисты с помощью многочисленной своры буржуазных писателей и всячески превозносят свою «американскую демократию», пытаясь выдать ее за образец буржуазной демократии. Но тщетны эти попытки! Американская «демократия», «демократия» Лиича, Ку-Блукс-Клана, полицейского произвола и насилия нахватают трех миллионов комнат.

В американо-английской упражне находятся и правительства Турции. Здесь сотни тысяч трудающихся не имеют своего угла, носят открытым небом. Буржуазное правительство Турции душит трудающихся неподъемными налогами, отговаривает, которые сведут на нет так называемую «свободу» выборов. Чтобы принять участие в голосовании, американские трудающиеся должны платить избирательный налог, прожить на одном месте не менее 2—3 лет. Неграмотные, которых в США насчитывается более 20 миллионов, не имеют права голоса. Лишние избирательные права и 14 миллионов негров, проживающих в США. Эти ограничения лишают гражданских прав большинство населения страны. Избирательными правами пользуются не более 30—40 процентов населения.

Если учесть подкуп, подтасовку бюллетеней и списков избирателей, запугивание и избиение граждан во время выборов, то станет ясной подлинная цена американской «демократии».

Реалистичные избирательные права и 14 миллионов негров, проживающих в США. Эти ограничения лишают гражданских прав большинство населения страны. Избирательными правами пользуются не более 30—40 процентов населения.

По данным профсоюза электриков, в Соединенных Штатах 39 процентов американских семей получают меньше двух тысяч долларов, 23 процента — менее одной тысячи, 13,7 процента — менее 500 долларов в год. В то же время весьма скромный прожиточный минимум, необходимый для «сносных условий жизни» рабочей семьи, в 1950 году исчислялся в 4040 долларов. Это значит, что три четверти всех семей, проживающих в США, не имеют и половины того, что необходимо для «сносной жизни»!

Таков пресловутый «американский образ жизни».

Растут налоги — снижается заработная плата

Так, вследствие роста цен с сентября 1951 года по октябрь 1952 года покупательская способность рабочих Франции сократилась на 15 процентов. Это означает, что рабочие и служащие были обграблены в течение года на 600 миллиардов франков.

По данным профсоюза электриков, в Соединенных Штатах 39 процентов американских семей получают меньше двух тысяч долларов, 23 процента — менее одной тысячи, 13,7 процента — менее 500 долларов в год. В то же время весьма скромный прожиточный минимум, необходимый для «сносных условий жизни» рабочей семьи, в 1950 году исчислялся в 4040 долларов. Это значит, что три четверти всех семей, проживающих в США, не имеют и половины того, что необходимо для «сносной жизни»!

Следует отметить, что ты не обвиняешь в посещении антиправительственных собраний. Не читаешь книгу и журналов, даже географических. Для тебя будет безопаснее честно признаться, что ты не знаешь, где находится Россия или что она собой представляет... Не слишком критичный фашистов и старательно избегает общества тех, кто открыто высказывает на эти темы».

Некоторые из них говорят: «Не дыши!»



Слегка прикрытая тележка, которую тащит человек, на голове — измощенный голодом, отчаяние. Понуро сидят головы, и тележки притягиваются к детям. Горестно смотрят их матери. Пройдено немало пути, а мучения, кажется, не будет конца...

Такую картину можно видеть на дорогах США, в поисках работы во всем американским штатам кочуют временные семьи с сотнями тысяч сельскохозяйственных рабочих. Им некуда деться в стране доллара. Их удел — безысходная нужда, лишения и невзгоды.

Снимок из чехословацкого журнала «Беседа».

«Техники в области текстильной промышленности, кончили высшую специальную школу. Знают стеклотрафи и машинопись»;

«Десантники по бетону и железобетону»;

«Инженер строитель, долголетняя практика внутри страны и за границей... Знание нескольких языков»;

Открытие в Будапеште выставки, посвященной И. П. Павлову

БУДАПЕШТ, 19 февраля. (ТАСС). Вчера здесь открылась выставка «Павлов, его жизнь и деятельность», организованная Академией наук Венгерской Народной Республики и венгеро-советским Обществом. На открытии присутствовали известные венгерские ученые, представители венгерского правительства и общественности, а также представители посольства СССР, посольства Китайской Народной Республики, дипломатических миссий стран народной демократии, члены делегаций деятелей советской культуры, прибывшей для участия в месячнике венгеро-советской дружбы.

На открытии выступили председатель павловского комитета Академии наук Венгерской Народной Республики академик Геза Хетени.

На выставке представлены фотографии, картины, макеты и другие экспонаты, отражающие жизнь и деятельность великого русского ученого, кирилла Павлова и его последователей на русском, венгерском и других языках, литература об ученом. Специальный раздел посвящен распространению учения Павлова в Венгрии. В Венгрии после освобождения страны изданы труды академика И. П. Павлова и других советских физиологов. В настоящее время готовится издание сочинений И. П. Павлова на венгерском языке. Общество по распространению научных и политических знаний проводит лекции о жизни и деятельности И. П. Павлова.

Выставка произведений русского изобразительного искусства в Праге

ПРАГА, 19 февраля. (ТАСС). 17 февраля в Праге в залах национальной галереи открылась выставка «Русское искусство».

На выставке представлены в ортографиях произведения русских художников: около 80 картин, рисунков великого русского художника Репина, картины художников Крамского, Брюллова, Сурикова, Шишкина, Поленова, Серова, Билибина и других.

В отдельном зале выставки помещены памятники русского искусства XV—XIX вв.

Выставка привлекает большое число посетителей.

Подготовка к строительству метро в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 19 февраля. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство передает: В четырех районах Бухареста начаты буровые работы для определения трассы метро. При недавно учрежденном генеральном управлении метро имеется контракта бурения, распластавшая усовершенствованными механизмами.

Уже начато проектирование жилых домов для работников метро. Большое внимание уделяется подготовке кадров. Средние и высшие учебные заведения страны, такие, как институт транспорта, строительный факультет, школы трудовых резервов, внесли в свои учебные программы специальные дисциплины о строительстве метро. В этих же учебных заведениях будут готовиться кадры для обслуживания метро.

Новая жизнь албанского крестьянства

ТИРАНА, 19 февраля. (ТАСС). Беспечной еще совсем недавно — всего 8 лет тому назад, — была жизнь крестьян локалитета Фиери, обединяющего 24 села. При короле Зогу и фашистских оккупантах ссыпь 90 проц. населения было неграмотным, 60 проц. плодородных земель локалитета не обрабатывалось. Местные бен за дорогу цену славили их в аренду под пастбища. Крестьяне, арендовавшие у бен клочки земли за треть урожая, или даже исподу, с трудом обеспечивали себя хлебом на 3-м месяца. Свыше 20 проц. крестьян, совсем не имели скота. Жили они в грязных глиняных хижинах.

Свободной жизнью живет ныне крестьянство этого локалитета, как и всей страны, при народной власти. Более 500 крестьянских семей построили себе новые дома. 20 проц. пахотных площадей в настоящее время обрабатываются тракторами. Крестьяне начали сеять хлопок. Осваиваются методы советской агротехники — чекана хлопка, квадратно-гнейзовый метод сева кукурузы и др.

В этом году 8 деревень локалитета получат воду, строящегося сейчас канала Фиери — Семени. В локалитете имеются 4 закупочно-сбытовых кооператива, с помощью которых крестьяне обменяют свою продукцию на промышленные изделия.

Для крестьянских детей открыто 14 начальных школ. 70 проц. населения ликвидировало неграмотность. В ряде сел — Радостине, Фаско, Хавалес, Псаны — уже полностью ликвидирована неграмотность. Сотни крестьян выписывают газеты и журналы, посещают народные читальни, участвуют в художественной самодеятельности.

Для крестьян построена амбулатория.

Отвечая на заботу Албанской партии труда об улучшении жизни, крестьяне борются за высокие урожаи.

Накануне парламентских выборов в Австрии

ВЕНДА, 19 февраля. (ТАСС). 22 февраля в Австрии состоятся выборы в парламент. Новые выборы проводятся досрочно: полномочия нынешнего состава австрийского парламента истекают лишь в ноябре 1953 года.

Спешка с проведением выборов объясняется тем, что американские правящие круги торопят лидеров обеих, правительственные партии Австрии — народной (АНП) и социалистической (СПА) с принятием новой экономической программы. Эта «новая» программа была выработана и принята во время пребывания министра финансов Австрии Камица в США в сентябре прошлого года. Она преследует цель — полностью поставить экономику Австрии на службу американской военной машины и агрессивному Северо-атлантическому союзу.

Осуществление этой программы приведет к дальнейшему ухудшению и без того тяжелого положения трудящегося населения, так как реализация программы неизбежно вызовет рост цен и налогового бремени. Но удивительно поэтому, что лидеры правящих партий не решились опубликовать свою «новую» программу до выборов.

Как известно, с целью ускорить проведение выборов австрийское правительство инспирировало в октябре прошлого года «правительственный кризис», состоявшийся из разногласия, якобы возникшее между представителями социалистической и народной партий по вопросу о бюджете на 1953 год. В действительности, как показали дальнейшие события, комедия с «коттавкой» правительства понадобилась австрийской правящей верхушке для того, чтобы принять решение о досрочном проведении выборов.

Положение в Австрии накануне выборов характеризуется усиленным подчинением политики австрийского правительства американскому дiktату, с одной стороны, и неизбежным ухудшением положения широких народных масс, — с другой. Непрерывно сокращается покупательская способность населения.

В послевоенное время Австрия рост безработицы еще никогда не принимал таких огромных размеров, как в последние времена. Число безработных в настоящий момент составляет около 300 тыс. человек, причем третья часть из них не получает даже минимального пособия по безработице.

В нынешних выборах принимают участие «народная партия», социалистическая партия, избирательное сообщество «Австрийская народная оппозиция», так называемое «социальное движение обновления» и другие.

Обе нынешние правящие партии — народная и социалистическая — являются основными проводниками проамериканского политического курса в Австрии. В избирательных целях эти партии не скрывают различия, на которых являются политика и жандармерия. Жандармерия

части, которые проходят обучение под руководством американских инструкторов, принимают участие в военных маневрах американских, английских и французских оккупационных войск. В Западной Австрии активно действуют многочисленные фашистские «солдатские союзы».

Политика австрийского правительства направлена на превращение страны в сырьевую природу американских монополий и западнонемецких концернов. Сталь, магнезия, железная руда, никель, медь и другие виды сырья и полубарабиков, в ущерб австрийской экономике, во все большем объеме вывозятся на запад и прежде всего в Западную Германию для выпуска военной продукции. По данным газеты «Эстерreichische Folkszeitung», только в 1951 году Австрия понесла убыток от продаж сырья на запад по заниженным ценам на сумму почти в 4,5 млрд. шиллингов.

Избирательная программа «Австрийской народной оппозиции» призывает к борьбе за мир, за независимость и нейтралитет Австрии, за дружбу со всеми странами. В ней указывается, что депутаты «Австрийской народной оппозиции» будут выступать за улучшение экономического положения и социального обеспечения населения. Они намерены внести в новый парламент ряд предложений, цель которых — сократить безработицу в Австрии.

«Австрийская народная оппозиция» ведет предвыборную кампанию в чрезвычайно трудных условиях. Тираж реакционной печати превосходит тираж прогрессивной печати на крайней мере в 20 раз. Реакционные газеты издаются в день публикуют клеветнические сообщения, стремясь запугать избирателей и сбить их с толку. Министр внутренних дел социалист Гельмер, желая «запугнуть избирателей, поддерживающих «Австрийскую народную оппозицию», издал циркуляр о полицейской слежке за предвыборными сбоями, проводимыми социалистами.

В избирательную кампанию вмешиваются американские оккупационные власти. Они финансируют предвыборную кампанию реакционных партий и ведут через свою печать в Австрии клеветническую кампанию против демократических организаций.

Как американских, так и датской и шведской газет: «В том мире, в котором мы живем», — сказал Хедтфорт, — так много опасностей и затруднений, что малым странам необходимо сближаться. Мы никогда не противоставляем скандинавское европейское и скандинавское всемирному. Наоборот, и думаю, что путем тесного сотрудничества между скандинавскими странами мы можем лучше служить большими общедемократиями.

В связи с этим здесь обратили внимание на тот факт, что в адрес сессии «Северного совета» приспал телеграмма председатель филиппинского сейма — один из лидеров правящей партии, который подчеркнул, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк таймс», рассматривая создание «Северного совета» как начало «нового европейского сотрудничества».

Планы создания «Северного совета» зародились вскоре после вступления Дании, Норвегии и Исландии в агрессивный Северо-атлантический союз. Рассчитывалось, что помимо Швеции, в «Северный совет» войдет также Финляндия. После активной подготовки со стороны представителей Дании и, в частности, бывшего премьер-министра Хедтфобра в феврале прошлого года в Конгенгагене состоялась конференция представителей парламентов Дании, Швеции, Норвегии и Исландии, на которой присутствовал также депутат филиппинского сейма Ленинарт Хельяс. В печати уже тогда указывалось, что «Северный совет» создается для вступления в «атлантическое сотрудничество».

Газета «Информацион», являющаяся американским рупором трибуна, на которую присутствует «Северного совета» на первом официальном заседании, не значат военные вопросы, однако если судить по высказываниям некоторых газет, то именно для них рассмотрение и создание «Северного совета».

Планы создания «Северного совета» были одобрены в США. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк таймс», рассматривая создание «Северного совета» как начало «нового европейского сотрудничества».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-

Йорк геральд трибюн» поставила недавно

сессии «Северного совета» статью, в которой подчеркивается, что она является шагом на пути к политическому «объединению» Западной Европы. В таком же духе писала «Нью-Йорк геральд трибюн».

Вот так с «Северным советом» находит

полное одобрение в США. Газета «Нью-